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Σε κλίμα συγκίνησης τελέστηκε την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2014 στον Ιερό Ναό 
του Δημητρίου Θεσσαλονίκης η χειροτονία του νέου εψηφισμένου Μητροπολίτη 
Γρεβενών κ. Δαβίδ Τζιουμάκα.
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος, συλλειτουργούντων του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη, Θεσσαλονίκης 
Ανθίμου, των Σεβ. Μητροπολιτών Μιλήτου Αποστόλου, Λαρίσης Ιγνατίου, 
Καστορίας Σεραφείμ, Φλωρίνης Θεοκλήτου, Κασσανδρείας Νικοδήμου, Σερρών 
Θεολόγου, Σιδηροκάστρου Μακαρίου, Κοζάνης Παύλου, Αλεξανδρουπόλεως 
Ανθίμου, Νεαπόλεως Βαρνάβα, Δράμας Παύλου, Ηλιουπόλεως Θεοδώρου 
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), Λαγκαδά Ιωάννου, Ιερισσού Θεοκλήτου, Κίτρους 
Γεωργίου, Ιωαννίνων Μαξίμου, Ελασσώνος Χαρίτωνος και των Θεοφ. Επισκόπων, 
Θεουπόλεως Παντελεήμονος, Θερμών Δημητρίου, Αμαντίας Ναθαναήλ και Αμορίου 
Νικηφόρου.

Στον χειροτονητήριο λόγο του ο Σεβ. Μητροπολίτης Γρεβενών μεταξύ άλλων 
ανέφερε: ”Κατενώπιον του Ιερού Θυσιαστηρίου, αναβαίνω Κύριε όπου με καθοδηγεί 
η φωνή σου, αναβαίνω στο όρος της Αρχιερατικής σου προσευχής και αγωνίας.”

Σε άλλο σημείο ο Μητροπολίτης τόνισε: ”Αλλά διακρίνω και κοντά μου τον 
σεβαστό μου πατέρα και πάντοτε χαμογελαστό, την ηρωίδα μητέρα μου που 
σαβάνωσε και έθαψε σύζυγο και δύο παιδιά, τον λεβεντόκορμο αδερφό μου 
Γεώργιο και την αγιασμένη μου αδελφή Μαρούλα με την θυγατέρα της Βιργινία, 
που τους νιώθω κοντά μου μέσα στο εκκλησίασμα προσευχομένους και που 
παρακαλούν και δέονται για την σωτηρία της ψυχής μου ώστε να είμαι χρήσιμος 
στην Εκκλησία”.

Κλείνοντας ο κ. Δαβίδ υπογράμμισε: ”Βλέπω τον Αρχάγγελο Γαβριήλ του 
Καθεδρικού Ναού των Γρεβενών να ευαγγελίζεται την ευλογημένη ώρα: ”Ιδού θυρα 
ανεωγμένη εν τω ουρανώ και η φωνή η πρώτη ην ήκουσα ως σάλπιγγος λαλούσης 
μετ’ εμού λέγων ανάβα ώδε”, Ιδού αναβαίνω, συ οδήγησόν με ευχές των Αγίων 
σου, Κύριε Κύριε, Αμήν”.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος από την πλευρά του, απευθυνόμενος προς τον νέο 
Μητροπολίτη Γρεβενών μεταξύ άλλων ανέφερε: ”Προστίθεται στον κρίκο των 
Ιεραρχών της Εκκλησίας μας ένα εξαίρετο μέλος. Η Εκκλησία σήμερα σε αποστέλει 
σε ιερή αποστολή, σε ένα ιερό χώρο όπου πολλές προσωπικότητες Αρχιερέων, 
προκατόχων σου αγωνίστηκαν όπως ταιριάζει να αγωνίζονται οι Αρχιερείς.”

”Ένας λόγιος διερωτάται τι μπορεί να προσφέρει η Εκκλησία; Σε αυτούς έχω να 
απαντήσω ότι, η Εκκλησία πάντοτε από την αρχή της θεμελιώσεώς της είχε και 
έχει αυτή την αποστολή, να συμπαραστέκεται στον άνθρωπο. Να του μιλάει για 
την αλήθεια του Χριστού, για το νόημα της ζωής, να τον καλλιεργεί πνευματικά, 
να του μάθει πως πρέπει να πορεύεται και ύστερα να αγαπάει τον συνάνθρωπό του 
και να τον αγαπάει σαν τον εαυτό του, να μην παρασύρεται από τα μηνύματα ότι ο 
άλλος είναι η κόλασή μου, είναι ο εχθρός, αλλά είναι η χαρά μου, ο Παράδεισός 



μου”, συμπλήρωσε ο Αρχιεπίσκοπος.

Κλείνοντας ο κ. Ιερώνυμος τόνισε: ”Ο Θεός σε προίκησε με τάλαντα αλλά σου είπε 
όμως, όπως σε όλους μας, τα τάλαντα αυτά θα τα αυξήσεις, αλλά όχι για τον 
εαυτό σου. Τα τάλαντα αυξάνονται και δίδονται στους άλλους. Δεν είναι η 
διακονία του Επισκόπου μόνο στα όρια της Μητροπόλεώς του, συμμετέχει και στη 
ζωή της όλης Εκκλησίας και σε όλα τα προβλήματα της κοινωνίας”.

Τέλος να αναφερθεί ότι η Αρχιερατική στολή του νέου Μητροπολίτη Γρεβενών 
φιλοτεχνήθηκε από το ιεροραφείο ο ”ΧΙΤΩΝ”.

Δείτε την χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Γρεβενών κ. Δαβίδ στο 
βίντεο που ακολουθεί:
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